

## 评弹演员新春获生机

## 一场爱心接力感动上海

这几天,上海的一场爱心接力感动了无数人。上海评弹团优秀青年演员解燕罹患肝硬化,医治给其家庭生活造成极大压力。消息传出后,在评弹团的帮助下,短短几天时间,网络筹款已超过50万元,匿名捐款10万元。而且,这场爱心接力还在继续。

青年报记者 郦亮

## 4年治疗 家庭不堪重负

今年36岁的解燕是无锡人,2006年作为人才引进入职上海评弹团,拜名家胡国梁、倪迎春为师,以唱俞调为主。作为一名优秀的评弹演员,解燕近年在上海评弹团加盟了很多重要演出,在《林徽因》和《高博文说繁花》等中都有出色的表演。

然而就是这样一位风华正茂的演员却遭遇不幸。2017年解燕确诊罹患肝病,并且病情来势凶猛,直至发展为现在的肝硬化并发症晚期。长期高强度的治疗,也让解燕的家庭经济状况承受巨大压力。

上海评弹团党支部书记、副团长赵倩倩告诉青年报记者,解燕在评弹团虽然是事业编制,但因为她户籍在上海,现在治疗主要在家乡无锡,按照规定只有急救才能通过医保事后报销,门诊报销则需另外申请(目前团里也在帮她申请),所以目前治疗所需的大部分费用是自费。解燕的父亲已经去世,这笔医疗开销对解燕和她的母亲来说确实是难以承受之重。

好在她从生病以来,就不断得到来自评弹团和同事们家人一般的温暖。赵倩倩告诉记者,解燕确诊之后,登台演出就少了,团里给她减免了考核指标,她的收入除演出费之外都是足额发放的。有一次她在奉贤集训期间发病,室友守候她整整一晚,第二天赵倩倩专程将她送到市区医院救治。去年冬天解燕在无锡家

中养病,但她还是很想念舞台,团里就让同事将她来不及带回家的琵琶给她送过去。几个比较要好的同事,还经常给解燕发微信逗她开心。

然而沉重的医疗费用还是压得这个家庭喘不过气来,去年上海评弹团全体员工为她捐款8万多元。赵倩倩说,解燕是一个天赋很好的演员,平时在团里活泼开朗,还乐于助人,所以人缘很好。在去年的捐款中,团里有一个小姑娘感念于之前受过解燕的帮助,给她捐了1万元,还帮她跑腿办医保。团里和同事们给予的经济和精神上的支持,让解燕的困境得到缓解,病情也一度稳定了。

## 争取让解燕到上海接受治疗

就在大家都为解燕的状况稍稍松了一口气的时候,今年2月6日解燕病情突然恶化,呕血症状持续了一天,被120送到了江南大学附属医院重症监护室抢救。医院甚至还向解燕的家人下达了病危通知书。医生告诉解燕的母亲,病人的情况很严重,唯一的办法就是做肝移植,费用至少要50万元。

这对这个本来就十分脆弱的家庭而言无疑是晴天霹雳。50万元无论如何是拿不出的,如果不进行肝移植,解燕就有生命之忧。无奈之下,解燕的母亲斟酌再三,写下一封求助信,希望社会各界的好心人士能伸出援助之手,帮助这个家庭渡过难关。这封信被上海评弹团团长高博

文看到了,在他的转发下,上海文艺界、全国曲艺界和文艺界都纷纷捐出善款,短短一天内,解燕治病所需的50万元就在公益平台筹集完毕。昨天,还有一位匿名的评弹听众向上海评弹团表示想捐款10万元,之后直接向解燕的母亲汇去了这笔款项。

赵倩倩对青年报记者说,她整个春节其实都在被这个关于爱的故事感动着,她这几天也一直忙着处理募捐的事。赵倩倩的好几个朋友,都是评弹界之外的人士,了解解燕的情况之后也主动找到赵倩倩,直接捐了好几千。人的爱心一旦被激发出来,力量无疑是巨大的,可以融化冰雪,可以拯救生命。

目前,解燕的肝脏移植费用已经筹齐,但是上海评弹团觉得还是让解燕到医疗条件更好的上海来接受治疗可能更合适。现在赵倩倩和高博文团长,还有评话名家、上海曲艺家协会主席吴新伯都在忙着帮解燕联系上海各类医院,等到医院答复后,准备把信息汇总反馈给解燕的母亲,让她们作决定。一旦解燕到上海治病,评弹团给予照顾将更方便。

由于解燕正在发烧,解燕的母亲代为传递了一家人的谢意:“善款无论多少皆若泰山之重,我们又多了一份希望,让我们可以好好爱这个世界的每一花一木,每一人,在此衷心地感谢每一位爱心人士,祝愿各位好心人士好人一生平安!”



## 春节全市禁放区域“零燃放”“零火灾”“零伤亡” 警民携手及时干预 消除城市安全隐患

青年报见习记者 陈泳均

**本报讯** 2021年春节长假期间,上海公安机关持续启动社会面防控高等级勤务,精心组织、周密部署春节安保工作,针对大量人员留沪过节形势特点,严密落实“防风险、战疫情、保安全、护稳定”各项工作措施,全力确保了本市社会稳定、城市运行安全有序。其间,全市未发生重大刑事、治安案件和交通、火灾事故,实现了烟花爆竹禁放区域“零燃放”“零火灾”“零伤亡”的目标。

近期,一些“冷烟花”以“生日烟火”“仙女棒”的名义对外销售,火爆网络。从安全角度而言,这些“仙女棒”暗藏着诸多消防安全隐患。在上海,“冷烟花”也属于禁燃品种。

日前,静安警方就成功查处一起非法买卖“冷烟花”,嫌疑人李某因涉嫌非法买卖危险物质已被依法行政拘留。2月9日中午12点,上海市公安局静安分局静安寺派出所接到市民举报称,家住华山路李某公然在朋友圈发布售卖“冷烟花”的信息。接到举报后,民警第一时间赶赴李某家中,并对其的居住地进行了检查,当场查获“小金鱼”、“夜明珠”、“仙女棒”、“小烟花”等七百余件冷烟花类禁燃物品。为核查冷烟花的来源,警方对李某进行传唤,并当场收缴现场发现的冷烟花。

经询问得知,李某在外地购得冷烟花后,便将其运回家中,并通过社交平台发布兜售信息。目前,李某因涉嫌非法买卖危险物质已被依法行政拘留,其非法销售的“冷烟花”也已悉数追缴。

金山警方则根据群众举报线索,成功抓获非法售卖烟花爆竹违法行为人吴某某,捣毁仓储窝点1处,查获高升22箱,大地红鞭炮3圈。2月5日14时许,上海市公安局金山分局蒙山路派出所接群众举报,称在南安路一仓库有人私藏烟花爆竹用来非法售卖。接报后,民警迅速赶赴现场调查,当场查获22箱4928只高升,3圈888型大地红鞭炮,并将该仓库的租赁人吴某带回审查。经审查,违法行为人吴某某对自己非法买卖烟花爆竹的违法行为供认不讳。目前,违法行为人吴某某因非法买卖危险物质被公安机关依法行政拘留。

春节期间,上海公安机关全面强化社会面整体防控措施,坚持科学用警、精准用警、灵活用警,严格落实重点区域武装定点执勤、人员密集场所高峰勤务、公安特警屯警街面动中备勤、公安武警联勤武装巡逻相结合,有力维护社会治安安全有序。同时,今年春节期间,各景区景点和商场都迎来了大客流,各属地公安分局依托智慧公安赋能,动态调整勤务模式,强化人群聚集公共场所安全有序。

天气  
预报

温差 15°C 周末“秒入”春天

青年报见习记者 陈泳均

**本报讯** 受冷空气影响,申城节后天气上演冷暖两季“魔幻剧”。昨天郊区最低温零下3°C,最高温仅9°C。今明几天,申城最高温一天登上一个新台阶,今天最高温16°C,周六最高温21°C。

昨天申城正式进入雨水节气。雨水是二十四节气中的第二个节气。进入雨水节气,我国北方仍会有降雪。南方大多

疫情  
防控

今日0时起全市为低风险地区

青年报记者 顾金华

**本报讯** 市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室最新公布,根据国务院联防联控机制有关要求,经市防控办研究决定,从2月19日0时起,将浦东新区高东镇新高苑一期小区由中风险地区调整为低风险地区。自2月19日0时起,本市全部为低风险地区。全市将持续落实常态化疫情防控措施。

同时,据市疾控中心发布的信息,今年1月21日以来本市报告22例本地新冠肺炎确诊病例,综合流行病学调查、病原

学检测、血清学检测和病毒全基因组测序结果,经国家和本市专家分析研判认为,系由境外病原引起的、高度同源、同一传播链的本地新冠肺炎疫情。自2月19日0时起,本市全部为低风险地区。后续全市将持续落实常态化疫情防控措施。

在此也提醒市民防疫意识不能松懈,继续做好自身健康防护。一是坚持“防疫三件套”、牢记“防护五还要”。二是尽量减少参加聚集性活动,尽量避免前往人员聚集场所尤其是密闭场所。三是国内中高风险地区来沪返沪人员应按照本市防控要求落实有关措施。